

# 市文广旅体局：兴产业 抓项目 促发展 用实际行动推进争先创优

**本报讯** 以一流作风推进争先创优，以一流作风扛起使命担当。全市作风建设暨综合考评和争先创优大会后，市文广旅体局迅速贯彻、强力部署，多措并举、狠抓落实，围绕坚持四个持续强化，兴产业、抓项目、促发展，助力建德新崛起。

今年以来，市文广旅体局在抓好疫情防控工作的基础上，积极推进文旅市场复苏。以“送千万红包邀你17游建德新安江”为主题，在全省县市层面率先推出了2万套总价值1000万元的建德旅游消费券，成功举办建德疗休养产品推介暨建德疗休养消费券首发活动；并以“我们在一起，最美逆行人”为主题，推出了全国医务工作者“免门票游建德新安江”特享政策，还成功举

办全国智能体育大赛城市赛暨2020建德17°C新安江马拉松线上赛，截至5月17日，共有来自全国26个城市的217168人报名参赛，赛事受到中央电视台1套《晚间新闻》的报道。赛事至10月15日结束，预计参与人数将突破50万人。

与此同时，市文广旅体局还积极推进新安江5A级景区城、寿昌镇和梅城镇5A级景区镇为重点的“百城千镇万村”景区化创建工作，加快推进全市38个旅游重点项目建设，推进“百县千碗”等产业融合发展，深化旅游改革试点，并积极策划筹备各类品牌节庆、文化兴盛系列精品活动，不断推进文物平安工程。

市文广旅体局党组书记、局长

龚鑫表示，今年，市文广旅体局将紧紧围绕四个持续强化，即持续强化建德崛起的战略意识，持续强化争先创优的目标意识，持续强化舍我其谁的担当意识，持续强化严守风纪的规矩意识，让文广旅体局人人成为建德发展的助推者、争先创优的参与者、作风建设的监督者，在助力建德新崛起中，展现文广旅体局的担当和作为。同时牢牢守住党风廉政和作风建设的底线，严抓作风建设的相关规矩、相关规定的落实落地，推动作风建设再上新的台阶。

(记者 朱海玲)

## 强作风 勇争先

# 增设70余处烟蒂收集器 助力“烟痰不落地、垃圾随手捡”

**本报讯** 近期，在我市新安路和新安东路主要灯控路口以及沿街店铺外立面多了不少“小黄筒”，这些是市创办为解决烟蒂丢弃不便问题特别新设的小型烟蒂收集器。这些烟蒂收集器的设立，将减少烟头落地，美化市容环境，助力形成“烟痰不落地、垃圾随手捡”的浓厚氛围。

在新安江主城区某造型美容店外，记者发现该店铺外立面的烟蒂收集器已经开始正常使用，店内员工都能主动将烟头丢在收集器内。该店铺负责人张先生表示，这个烟蒂收集器是上周安装的，以前路上经常能看到很多烟蒂，让人产生脏乱的印象，现在大家都习惯地把烟蒂扔在收集器，店门口和其他路面

已经不太有随手丢弃的烟蒂了，而且这个收集器造型挺漂亮，也很方便好用。

包会琼是新安东路分段的保洁员。她告诉记者，安装了收集器之后路面上的烟蒂有所减少，但是仍有一些市民会随地乱扔，希望大家都能把烟蒂统一丢弃到收集器里，共同努力营造良好的市容环境。

据了解，从去年开始，市创办就在全市范围内的人流密集处安装了100余处立式烟蒂收集器，在近期增设了70余处小型烟蒂收集器基础上，后续还将在全市街巷、广场等公共场合全面铺开增设烟蒂收集器，引导广大市民群众养成良好卫生习惯，努力打造“美丽江城”的品牌形象。

(记者 鲍玲燕 邓建勇)



全国文明城市创建我参与

(上接第1版)无人车间、企业上云，2018年成功获评“浙江省两化深度融合示范区”称号，“两化融合”指数92.91，“工业应用”指数全省第三、杭州第一。化工行业数字化改造成为全省重点领域提升试点，新安化工等一批龙头企业数字化水平成全国标杆，农夫山泉、新化化工、东方雨虹等数字化工厂高效运营。尝到了数字化的甜头，建德的决心更大了，去年又出台《规上工业企业数字化改造方案(2019—2021)》，到2021年，实现规上工业企业数字化改造全覆盖。

三是绿色循环。既要金山银山，更要绿水青山。建德山清水秀，又地处钱塘江上游，始终坚持以环保倒逼企业转型升级，先后开展化工、水泥、电镀、碳酸钙等多个行业环境污染整治，大力推行清洁生产、发展循环经济。如：新安化工持续推进技术进步，已形成“草甘膦—氯钾烷—有机硅—盐酸—草甘膦”的闭路循环生产系统，生产全过程三废排放都接近于零，该技术获国家发明专利，并被认证为“国际首创”。且形成了以新安化工为主体、建德境内多家化工企业互为上下游、以循环经济为特征的精细化工产业集群，实现资源最有效利用和排放最小化。水泥行业普遍以干法回转窑生产线取代了老式机立窑，并通过实施余热发电，降低能耗的同时减少了环境污染。南方、红狮

等各水泥企业还纷纷上马飞灰、固废、危废处理项目，既延伸了产业链，也使水泥行业从污染行业升级为绿色循环行业，水泥企业实现绿色花园式工厂，周边“长白山”景象一去不复返。

**三、把握产业发展规律做大引强**  
建德较早地把握住了产业规律，抢抓机遇、主动作为，其以化工和建材为主的传统周期性产业反而迎来了他“最好的时代”。

一是做强本土产业。化工产业在建德历史较长，一直是建德支柱产业，2019年规上化工产值116.91亿元，占规上工业的25.9%，是建德首个百亿产业。经过多年的整合提升发展，目前有机硅技术全球领先，异丙胺生产规模世界第一，草甘膦产能全球第二、亚洲第一，低脂肪胺国内市占率80%左右，杜酸生产规模亚太第一、全球第二……拥有新安化工、新化化工、IFF杭州公司、建业有机、格林香化、大洋化工、友邦香料、福斯特等一批科技含量高、市场竞争力强的行业龙头骨干企业，形成了非常独特的建德精细化工产业集群。

农夫山泉，虽然总部不在建德，但建德人更愿意把他当作本土企业，因为建德是农夫山泉的发祥地。1996年9月，农夫山泉在建德诞生，截至2019年已累计在建德投资建设五期项目，总投资35亿元，产值39亿元，2019年缴纳税收6亿元。农夫

山泉目前稳居中国瓶装水市场第一，建德是农夫山泉产品数量最多、累计投资和产量最大的生产基地。

二是招引行业大牌。水泥产业同样也是建德的一个支柱产业，上世纪70年代，建德就依托丰富的石灰石资源先后建起30余家水泥厂，但普遍“低、小、散”、污染严重、资源浪费大，行业竞争力较弱。本世纪以来，建德敏锐地把握住了水泥行业集中度不断提升的趋势，在整治关停并提升本土企业的同时，积极引进海螺、南方、三狮、红狮等行业巨头，带动水泥产业由“低、小、散”向高效益、低污染的新型产业发展，使建德成为全国少数几个拥有年产千万吨水泥能力的基地之一。

同样，建德本地的新安江啤酒虽然占尽了一江好水的天然优势，但品牌效应和产品辐射力有限，2011年在保留原品牌的同时加入行业老大——青啤集团，年产能扩大到40万升。

### 四、千方百计加强要素保障

建德地处浙江、杭州西部，区位、交通优势相对不足，空间也较为局促。但建德各级领导扑下身子，狠抓企业服务，切实解决工业企业发展中的痛点、难点。

一是抓人才。建德先后出台“人才新政30条”“优化人才生态18条”等一系列政策举措，根据企业需求编制紧缺人才和专业目录，有针对

性组织企业赴相关高校和人才集聚城市开展招才引智活动。近年来新引进海内外高层次人才75名，海外人才项目35个，入选杭州市“521”人选2名；新增院士专家工作站2家。上海产业技术研究院浙江创新院、上海院士中心建德工作站等重大人才平台先后落户，为工业发展提供人才支撑。

二是抓平台。建德“八山一水分田”，在土地资源较为稀缺的情况下，不断加大工业用地供给，年度新出让工业用地占年度出让土地比例连续三年高增长，2017年为45.50%，2018年达62.96%，2019年高达75.22%，居杭州各县市区首位。积极打造航空小镇和高铁新区两个工业主平台，启动工业功能区提升改造，在全市率先采用工业地产模式开发建设小微园，用三年时间，盘活存量用地4000亩以上，建设12个以上制造业小微企业园。

三是抓上市。将企业上市列入“一把手工程”，从2019年6月到今年3月，新增3家上市公司，打破了18年来企业零上市的局面，上市企业增至4家。疫情期间坚持“凤凰行动”不停步，继续强化拟上市企业“一对一”全程跟踪服务。今年3月，建业化工、深蓝科技两家企业相继在上交所、港交所上市，另有报会待审企业2家。其中，深蓝科技为今年杭州市首家境外上市企业。

**本报讯** 今年5月30日是第四个“全国科技工作者日”，为团结引领广大科技工作者不忘初心、牢记使命，为我市统筹推进疫情防控和经济社会发展作出新的更大贡献，进一步激发科技工作者创新争先、志愿服务的热情，在节日来临之际，市科协开展了走访慰问活动。

市科协分组走访慰问了我市16名援鄂医护人员和9名各行业优秀科技工作者代表，向他们致以节日的祝福。在走访过程中，援鄂医护人员们面对生死考验依然勇敢逆行的精神，优秀科技工作者们扎根基层几十年如一日的工匠精神都让大家深受感动。在市一医院、中西医结合医院、妇幼保健院，援鄂医护人员们讲述了在援鄂过程中那些感人的故事；在新安江成校，葛金芳校长介绍了他在八个乡镇基层学校从教的经历；在市政园林管理局，教授级高级工程师游世良谈起了他近三十年坚守同一个岗位、兢兢业业做好本职工作的点点滴滴。其他如一直从事化工科研的优秀科技人才秦龙，致力于科技创新的青年优秀人才潘建，奋斗于农业、林业的优秀科技工作者严百元、徐奎源等等，他们都是我市科技工作者的优秀代表。

接下来，市科协将继续以实际行动服务科技工作者，为科技工作者解难题、办实事、谋好事、维权益，使科技工作者切实感受到“家”的温暖和“节”的温馨。

(通讯员 华丹云)